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大刀洗町自分ごと化会議 第４回アンケート結果 
２０２２年２月１９日実施分 

回答結果 ： 参加者 ９人 回答者 ９人（回答率 １００%） 

属性情報《回答９件》 

（１）性別 
回答 件数 割合 

1 男性 7 (78%) 

2 女性 2 (22%) 

3 その他 0 (0%) 

合計 9 件 

（２）年齢 
回答 件数 割合 

10 代 0 (0%) 

20 代 0 (0%) 

30 代 2 (22%) 

40 代 3 (33%) 

50 代 1 (11%) 

60 代 3 (33%) 

70 代 0 (0%) 

80 代 0 (0%) 

合計 9 件 

 

１．第４回自分ごと化会議に参加してみていかがでしたか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 とても良かった 5 (63%) 

2 良かった 3 (38%) 

3 どちらともいえない 0 (0%) 

4 あまり良くなかった 0 (0%) 

5 良くなかった 0 (0%) 

合計 8 件 

 

２．今回のテーマ「ごみを減らすために、わたしにできること」は、住民が考える内容

として、どう思いますか。《回答９件》 

回答 件数 割合 

1 とても良かった 3 (33%) 

2 良かった 6 (67%) 

3 どちらともいえない 0 (0%) 

4 あまり良くなかった 0 (0%) 

5 良くなかった 0 (0%) 

6 その他 0 (0%) 

合計 9 件 

 

３．自分ごと化会議に参加した前後で、大刀洗町のごみ問題に関する意識や行動に変化

はありましたか。以下の項目についてそれぞれ当てはまる欄に○をご記入ください。 
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（１）ごみ問題への関心《回答９件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 3  (33%) 

4 1  (11%) 6  (67%) 

3 3  (33%) 0  (0%) 

2 4  (44%) 0  (0%) 

1 低い 1  (11%) 0  (0%) 

合計 9 9 

 

（２）ごみ分別の徹底度《回答９件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 1  (11%) 

4 2  (22%) 6  (67%) 

3 3  (33%) 2  (22%) 

2 3  (33%) 0  (0%) 

1 低い 1  (11%) 0  (0%) 

合計 9 9 

 

（３）ごみ分別や削減に関わる地域の活動への参加頻度《回答８件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 1  (13%) 

4 1  (13%) 2  (25%) 

3 2  (25%) 1  (13%) 

2 2  (25%) 1  (13%) 

1 低い 3  (38%) 3  (38%) 

合計 8 8 

 

４. 今後、大刀洗町のごみ問題にどのように関わりたいと考えていますか。以下の項目

についてそれぞれ当てはまる欄に○をご記入ください。 

（１）ごみ問題への関心《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 7 (78%) 

2 どちらともいえない 1 (11%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 

 

（２）ごみ問題に関わる行政活動についての情報収集《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 6 (67%) 

2 どちらともいえない 2 (22%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 
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（３）行政区等でのごみ分別・削減活動《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 5 (56%) 

2 どちらともいえない 3 (33%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 

 

（４）MEGURU STATION の運営《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 1 (11%) 

2 どちらともいえない 7 (78%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 

 

（５）市民団体や NPO 団体のごみに関わる活動《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 1 (11%) 

2 どちらともいえない 7 (78%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 

 

（６）ごみ問題に関わる政策提言活動《回答９件》 

回答 件数 割合 

3 関わりたい 2 (22%) 

2 どちらともいえない 6 (67%) 

1 関わりたくない 1 (11%) 

合計 9 件 

 

 

５．自分ごと化会議に参加した前後で、あなたの税金や行政・議会への関心や地域づく

りに関わる頻度など変化はありましたか。以下の項目についてそれぞれ当てはまる欄に

○をご記入ください。 

（１）税金の使い方への関心《回答９件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 0  (0%) 

4 1  (11%) 4  (44%) 

3 4  (44%) 3  (33%) 

2 1  (11%) 2  (22%) 

1 低い 3  (33%) 0  (0%) 

合計 9 9 
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（２）行政や議会の情報への関心（広報紙・HP や議会の傍聴等）《回答９件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 1  (11%) 

4 2  (22%) 4  (44%) 

3 4  (44%) 3  (33%) 

2 1  (11%) 1  (11%) 

1 低い 2  (22%) 0  (0%) 

合計 9 9 

 

（３）自治会、ボランティア等地域づくりに関わる集まりに参加する頻度《回答９

件》 

回答 参加前 参加後 

5 高い 0  (0%) 2  (22%) 

4 1  (11%) 3  (33%) 

3 5  (56%) 1  (11%) 

2 1  (11%) 2  (22%) 

1 低い 2  (22%) 0  (0%) 

合計 9 8 

 

６．自分ごと化会議に参加したことで、意識に変化はありましたか。《回答９件》 

回答 件数 割合 

1 変わった 8 (89%) 

2 変わっていない 0 (0%) 

3 わからない 1 (11%) 

合計 9 件 

▼具体的に変わった点《回答４件》 

 可能な限り分別する。 

コミュニティが活きる将来、そしてその中に自分がいること。 

 より自身の問題と考えるようになった。 

 スーパーなど買い物へ行ったときに、回収しているものは何があるかを気にかけるようになった。 

家でごみを捨てるとき、資源ごみかどうか気にするようになった。 

 大刀洗町の課題、現状を知ることができた。 

 

７．自分ごと化会議に参加したことで、行動に変化がありましたか。《回答７件》 

回答 件数 割合 

1 変わった 5 (71%) 

2 これから変える 2 (29%) 

3 変わっていない 0 (0%) 

4 わからない 0 (0%) 

合計 7 件 

▼具体的に変わった（変える）点《回答６件》 

 多くのことに関心を持って、自分にできることを考える。 
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 分別をより細かく考える。 

 生ごみの水切りを徹底する。トレイ、ペットボトル、プラスチック類など、資源ごみを燃えるごみ

の中に入れない。洗って回収所へ持っていく。 

 紙ごみの分別。町がやっていることに関心を持つ。 

 ごみを出さないように考えるようになった。 

 ３Ｒを意識して生活するようになった。 

 

８．今回の会議のように、無作為抽出の手法を使って議論していくやり方についてどう

思いますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 必要だと思う 7 (88%) 

2 必要だと思わない 1 (13%) 

3 どちらとも言えない 0 (0%) 

合計 8 件 

 

９．今後、住民同士で、町の重要課題について議論・意見交換し、町へ改善提案できる

場があれば参加したいと思いますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 思う 7 (88%) 

2 思わない 1 (13%) 

3 どちらとも言えない 0 (0%) 

合計 8 件 

 

１０．その他、全体を通じた感想や今後自分ごと化会議で議論してほしいテーマなどご

ざいましたら、ご記入ください。《回答５件》 

 防災・避難。 

 ふるさと納税の使い道。 

 ごみ問題とコミュニティに関する課題は、今回の４回の会議では解決する訳でもない。 

せめて方向性や、今後の展望くらいまではイメージできる程度のテーマだと良かったと思う。 

 最後にお話しいただいたように MEGURU STATION の話が多くなり、その他のアイディアを考えるこ

とが少なくなりました。 

それでも、多くの委員から様々な意見が出たので、その意見を大事にしたいと思います。 

 今回の自分ごと化会議に参加することで、大刀洗町に関心を持つことができ、色んな年代の方達と

意見をしあう機会ができました。 

 

１１．あなたは、自分ごと化会議に参加する以前に、町役場とどの程度の関わりがあり

ましたか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 ほとんど行ったことがなかっ

た 
4 (50%) 

2 年に数回は行っていた 4 (50%) 

3 頻繁に行っていた 0 (0%) 

4 その他 0 (0%) 

合計 8 件 
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１２．選挙の投票に行きますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 必ず行っている 6 (75%) 

2 だいたい行っている 1 (13%) 

3 ほとんど行かない 1 (13%) 

4 行ったことがない 0 (0%) 

合計 8 件 

 

１３．議会の傍聴に行きますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 必ず行っている 0 (0%) 

2 だいたい行っている 1 (13%) 

3 ほとんど行かない 2 (25%) 

4 行ったことがない 5 (63%) 

合計 8 件 

 

１４．お住いの地域の自治会に加入していますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 加入している 6 (75%) 

2 加入していない 1 (13%) 

3 加入しているかどうか

分からない 
1 (13%) 

4 住んでいる地域に自治

会がない 
0 (0%) 

合計 8 件 

 

１５．大刀洗町をより住みやすくするために、特に誰が主体的に行動することが必要だ

と思いますか。《回答８件》 

回答 件数 割合 

1 住民ひとりひとり 4 (50%) 

2 地域全体（自治会／町

内会含む） 
3 (38%) 

3 地域の行政（役場） 1 (13%) 

4 地域の政治（議会） 0 (0%) 

5 国の行政（政府） 0 (0%) 

6 国政 0 (0%) 

7 その他 0 (0%) 

合計 8 件 

 

 


